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Ευρωεκλογές 2024: Σε ποσοστό ρεκόρ, κοντά 
στο 60%, η αποχή – Η επόμενη ημέρα στην 
Ευρώπη- Τι σημαίνει η άνοδος της ακροδεξιάς
/ Επικαιρότητα

Με ενσωματωμένο το 100% της επικράτειας το κυβερνών 
κόμμα της χώρας μας λαμβάνει ποσοστό 28,31% και 
καταλαμβάνει τις 7 από τις 21 έδρες, χάνοντας μία σε σχέση με 
την προηγούμενη ευρωκοινοβουλευτική περίοδο. Ανησυχία 
επικρατεί στην Ευρώπη η άνοδος της σκληρής δεξιάς και της 
εθνικιστικής δεξιάς, στο Ευρωκοινοβούλιο.

Οι πρώτες εκτιμήσεις επιβεβαιώνουν σαφή άνοδο των εθνικιστικών και 
ριζοσπαστικών δεξιών παρατάξεων και την ήττα των ηγετών των δύο 
μεγαλύτερων ευρωπαϊκών δυνάμεων, του Γερμανού καγκελαρίου Ολαφ Σολτς και 
του Γάλλου προέδρου Εμανουέλ Μακρόν, ο οποίος ανακοίνωσε την διάλυση της 
Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης.
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Τα ποσοστά στην Ελλάδα

Ο ΣΥΡΙΖΑ με 14,92% κερδίζει 4 έδρες, δύο λιγότερες σε σχέση με τις εκλογές του 
2019.

Στην τρίτη θέση βρίσκεται το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής με ποσοστό 12,79%, που 
είναι αυξημένο κατά περίπου ποσοστιαίες μονάδες, με αποτέλεσμα να κερδίζει 3 
έδρες, μία επιπλέον σε σχέση με τις προηγούμενες εκλογές.

Στην τέταρτη θέση ανεβαίνει η Ελληνική Λύση με 9,30%, με αποτέλεσμα να 
καταλαμβάνει 2 έδρες.

Ακολουθεί το ΚΚΕ με ποσοστό 9,25% το οποίο διατηρεί τις δύο έδρες.

Η Νίκη λαμβάνει ποσοστό 4,37% και 1 έδρα, η Πλεύση Ελευθερίας 3,40% και 1 
έδρα, και η Φωνή Λογικής 3,04% και 1 έδρα.

Ακολουθούν το ΜέΡΑ25 με 2,54%, η Νέα Αριστερά με 2,45%, οι Δημοκράτες 
1,45%, οι Πατριώτες με 1,41%, και ο Κόσμος 1,08%.

Σε ποσοστό ρεκόρ κοντά στο 60% η αποχή

Οι προεκλογικές προβλέψεις των εκλογολόγων και οι φοβίες των κομματικών 
επιτελείων για πολύ υψηλά ποσοστά αποχής των Ελλήνων από τις ευρωκάλπες 
επιβεβαιώθηκαν από τα εκλογικά αποτελέσματα.

Από το σύνολο των 9.605.244 εγγεγραμμένων στους εκλογικούς καταλόγους 
προσήλθαν για να ψηφίσουν μόλις 3.891.466 πολίτες με αποτέλεσμα η συμμετοχή 



να φτάσει μόλις το 41,05% και η αποχή να εκτοξευθεί στο ποσοστό ρεκόρ του 
59,5%.

Το υψηλότερο ποσοστό αποχής καταγράφεται στην εκλογική περιφέρεια 
της Φλώρινας με 74%, ενώ πάνω από 70% είναι και σε Κεφαλληνία και Λακωνία. 
Δεν προσήλθε επίσης στις κάλπες σχεδόν το 67% των εγγεγραμμένων σε 
Δωδεκάνησα, Λέσβο και Ευρυτανία, ενώ υψηλά είναι τα αντίστοιχα ποσοστά και σε 
Δυτική Αττική (62,55%) και Α’ Αθηνών (60,70%).

Εκτός από το μειωμένο ενδιαφέρον των πολιτών για το ευρωκοινοβούλιο, τα 
υψηλά ποσοστά αποχής σε όλες τις εκλογικές διαδικασίες οφείλεται και στην μη 
εκκαθάριση των εκλογικών καταλόγων από πολίτες που μένουν μόνιμα στο 
εξωτερικό και ο πιθανός θάνατός τους δεν έχει καταγραφεί σε ελληνικό 
ληξιαρχείο προκειμένου να διαγραφεί από τους εκλογικούς καταλόγους.

Για την αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος το υπουργείο Εσωτερικών έχει 
θεσμοθετήσει και προτίθεται να εφαρμόσει από το αμέσως επόμενο διάστημα τη 
διαγραφή από τους εκλογικούς καταλόγους ηλικιωμένων που έχουν χρόνια να 
δώσουν σημεία ζωής (μέσω κατάθεσης φορολογικής δήλωσης κ.λπ.).

Τα ποσοστά αποχής στις δύο προηγούμενες ευρωεκλογές, το 2019 και το 2014 
ήταν 41,3% και 40,67% αντίστοιχα, αλλά τότε οι εκλογές ήταν διπλές, καθώς 
διεξήχθησαν ταυτόχρονα με τις αυτοδιοικητικές, οι οποίες έχουν μεγαλύτερο 
ενδιαφέρον για την πλειοψηφία των εκλογέων.

Το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό αποχής σε ευρωεκλογές στην Ελλάδα 
καταγράφεται το 2009 με 47,46%, που και τότε ήταν μονές.

Ποιοι εκλέγονται από την Ελλάδα

“Πρωταθλητής” στις ψήφους αναδείχθηκε ο Γιώργος Αυτιάς, ο οποίος κατέχει την 
πρώτη θέση σε σταυρούς, στις ευρωεκλογές 2024.
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Η άνοδος της της άκρας δεξιάς στις ευρωεκλογές

Η ψηφοφορία των ευρωεκλογών, κατά την οποία 360 εκατομμύρια ψηφοφόροι 
κλήθηκαν στις κάλπες για να εκλέξουν 720 ευρωβουλευτές, πραγματοποιήθηκε σε 
κλίμα βεβαρυμμένο από την δυσχερή οικονομική συγκυρία, τον πόλεμο στην 
Ουκρανία, την στιγμή που η Ευρωπαϊκή Ενωση βρίσκεται αντιμέτωπη με 
στρατηγικές προκλήσεις απέναντι στην Κίνα και τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Η άκρα δεξιά σημείωσε αδιαμφισβήτητα άνοδο στις ευρωεκλογές, με τον Εθνικό 
Συναγερμό να κυριαρχεί στη Γαλλία, όπως και το FPO στην Αυστρία. Η 
Εναλλακτική για τη Γερμανία (AfD) βρέθηκε στη δεύτερη θέση, μπροστά από τους 
Σοσιαλδημοκράτες του καγκελαρίου Όλαφ Σολτς.

Ωστόσο σε ευρωπαϊκό επίπεδο τα κόμματα της άκρας δεξιάς παραμένουν 
διαιρεμένα σε δύο ομάδες. Στη μία πλευρά βρίσκεται η ομάδα Ταυτότητα και 
Δημοκρατία γύρω από το κόμμα της Μαρίν Λεπέν από το οποίο πρόσφατα 
αποκλείστηκε το AfD λόγω των σκανδάλων που το συγκλόνισαν. Από την άλλη 
είναι οι Ευρωπαίοι Συντηρητικοί και Μεταρρυθμιστές γύρω από το πολωνικό 
κόμμα Νόμος και Δικαιοσύνη (PiS), το οποίο έχασε από το φιλοευρωπαϊκό κόμμα 
του πρωθυπουργού Ντόναλντ Τουσκ, και τα Αδέλφια της Ιταλίας της Τζόρτζια 
Μελόνι που ενισχύθηκαν.

«Δεν μπορούμε να πούμε ότι πρόκειται για ιδιαίτερα σημαντική άνοδο. Είναι μια 
τάση που παρατηρείται εδώ και πολλές εκλογές», εξηγεί η Κριστίν Βερζέ 
αντιπρόεδρος του ινστιτούτου Ζακ Ντελόρ, εκτιμώντας ωστόσο ότι τα ακροδεξιά 
κόμματα δεν είναι σε θέση να μπλοκάρουν το κοινοβουλευτικό έργο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Οι περισσότεροι ειδικοί δεν θεωρούν πιθανή τη συνεργασία των ακροδεξιών 
κομμάτων, κάτι που θα τους επέτρεπε να αποκτήσουν μεγαλύτερο βάρος στην 
ευρωβουλή.



Το πολωνικό PiS δεν θα δεχθεί ποτέ να συνεργαστεί με τον Εθνικό Συναγερμό, 
τονίζει η Βερζέ η οποία επίσης εκτιμά ότι είναι «πολύ πιθανό» τα υπόλοιπα 
ακροδεξιά κόμματα «να εξακολουθήσουν να διατηρούν ένα διαχωριστικό τείχος 
γύρω το AfD».
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